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  Ebben a tanévben viselhetjük második alkalommal az Ökoiskola megtisztelő címet. A 

korábban elnyert Ökoiskolai címet 2023. augusztus 31-ig kaptuk meg. Újrapályáztunk és  2023-

ban az Ökoiskola cím elnyerése érdekében benyújtott pályázatunkat az Ökoiskola Értékelő 

Bizottság támogatásra javasolta, és ezzel a Kossuth Lajos Gimnázium és Általános Iskola 2. 

alkalommal is elnyerte az Ökoiskola címet. Az Ökoiskola cím használatára 2023. szeptember 

1-től 2026. augusztus 31-ig jogosult a gimnázium.  A díjátadó ünnepségen egy kiállítást 

rendeztek a nyertes iskolák alkotásaiból. Fehérvári Virág 11. B osztályos diákunk egy képet 

festett, amely a kiírás szerint jól jellemzi gimnáziumunk környezeti nevelési tevékenységét. A 

kép, mint a Kossuth Lajos Gimnázium és Általános Iskola „Ökoiskolai címere”, a későbbiekben 

védjegye lesz intézményünk ilyen irányú tevékenységeinek. 

A munkaközösség tagjai: 

 

Dr. Pásztorné dr. Vass 

Anikó 

 

intézményvezető 
angol nyelv, magyar nyelv és 

irodalom szakos 

 

Szabó Anikó Ildikó 
 

munkacsoport -vezető 
biológia, kémia, német nyelv 

szakos 

Szabóné Gyöngy Gyöngyi  
tanár 

reál munkaközösség-vezető, 

matematika, kémia szakos 

 
Hegedűsné Trázsi Mária 

 
tanár 

idegennyelvi munkaközös- 

ség-vezető, német nyelv sza- 

kos 

 
Bukta Erzsébet 

 
tanár 

humán munkaközöség-ve- 

zető, magyar nyelv és iroda- 

lom, etika szakos 

 

Borbélyné Gyurcsák Judit 
 

tanár 
magyar nyelv és irodalom, 

történelem szakos 

 
Magyarné Ficzere Andrea 

 
tanár 

testnevelés munkaközösség- 

vezető, biológia, testnevelés 

szakos 



 
Tudeszéné Pallagi Erika 

 
tanár 

informatika szakos, osztály- 

főnöki munkaközösségve- 

zető 

Rédai Attila tanár informatika szakos 

 

Kátai Andrea 
 

tanár 
német nyelv szakos, DÖK 

munkáját segítő pedagógus 

Csordás Valéria tanár német nyelv szakos 

Monok Péter tanár angol nyelv szakos 

K.Nagyné Pataki Noémi tanár angol nyelv szakos 

Gacsal Lilla tanár földrajz, angol nyelv szakos 

 

Bodnárné Földi Zita 
 

tanár 
földrajz, rajz-vizuális kul- 

túra, média szakos 

Szabó Attila tanár testnevelés szakos 

Sütő Zoltán karbantartó technikai dolgozó 

Terjék Lajos rendszergazda technikai dolgozó 

Szűcs Evelin diák 11. A, DÖK vezető 

 

A programok megvalósításában a tantestület szinte minden tagja részt vett.  

Folyamatosan esztétikus, gyermekbarát környezettel fogadja a gimnázium a tanulókat. Ehhez 

hozzájárul, hogy a gyerekek által készített munkákból gyakran készítettünk kiállítást. Több 

témával kapcsolatban készültek alkotások: a Kárpát-medence és hazánk változatos, védett fajai, 

a gyerekek kedvenc fajai, hazánk nemzeti parkjai és élővilága.  Pedagógusok a diákokkal együtt 

teatasak elemeket hajtogattak, majd egy nagy, színes KLG képpé állították össze.  A végleges, 

keretezett forma a gimnázium falát díszíti. Projektmunka keretében kapcsoltuk össze az adventi 

időszakot a kémiával, karácsonyi illatok aromáiról is készítettünk plakátokat.  

2023-ban ismét csatlakoztunk a Fenntarthatósági Témahéthez, melynek kiemelt témái a 

biodiverzitás, a fenntartható értékek, az energia és a hulladék voltak ebben a tanévben. A 11.-

es tanulók egyik része projektmunkában mind a 4 kiemelt témát kidolgozták, a 11.-es tanulók 

másik csoportja a Fenntarthatósági Témahéthez kapcsolódó kérdőívet töltöttek ki. Áder János 

volt köztársasági elnök klímatanóráját tekinthették meg a nyolcadik osztályos tanulók.  

Fontosnak tartjuk a környezettudatosságra nevelést, az újrahasznosítást, a fenntartható fejlődés 

elveinek érvényesítését a mindennapi gyakorlatban.  A szelektív hulladékgyűjtések mellett 



rendszeresen gyűjtünk elemeket, műanyag kupakokat is, szelektív hulladékgyűjtő edényeket 

helyeztünk el a folyosókon, a CSEPPETSEM! PROGRAM keretében lehetőség van a használt 

sütőolaj behozatalára. Az ötödik és hatodik osztályos tanulók érdekes feladatlap segítségével 

fejleszthették tovább a szelektív hulladékgyűjtéssel kapcsolatban megszerzett tudásukat.  

Két témahét kapcsán kupakgyűjtő versenyt szerveztünk. Ezt mindkét témahét végén egy-egy 

rászoruló kisgyereknek ajánlottuk fel.  

TISZAI PET KUPA szemléletformáló programon vettek részt diákjaink a város Főterén. A „ 

Műanyag Műhely” különböző állomásain információt kaphattak arról, hogy mennyire fontos 

tudatosan odafigyelni a műanyagok utóéletére. Megtudhatták, hogyan válogatják ki a műanyag 

termékeket, mi a PET ágyúzás és darálás, hogyan történik a műanyag újrahasznosítása. A 

diákok ki is próbálhatták az újrahasznosítás bizonyos fázisait. Köszönjük a szervező Tamás 

Zsoltnak és munkatársainak a meghívást. 

,,Bringázz a gimibe!” program keretében az aktív testmozgásra, valamint egy élhetőbb és 

fenntartható környezet megőrzésére szerettük volna felhívni a figyelmet. Kértük, hogy minél 

több kolléga, diák és szülő válassza a kerékpárt az „autóval iskolába szállítás” helyett. 

Az Európai Hulladékcsökkentési Hét kiemelt témája a körforgásos és fenntartható textíliák. 

Ehhez kapcsolódóan a Kovács Pál Művelődési Központ munkatársai, a Vízfolt klub és a 

Makramé szakkör tagjai saját alkotásaikból összeállított gyönyörű kiállítást tekinthettünk meg 

a gimnáziumban. A tárgyak jó része maradék vagy újrahasznosított alapanyagokból készült, pl. 

patchwork, horgolás, kötés, amigurumi, makramé stb. Közben a kiállítás alkotói kézműves 

foglalkozásokat tartottak, pl. varrógéppel varrtak, gombot varrtak fel, elszakadt pulóvert 

javítani, kötni és horgolni tanultak, makraméztak. A diákok bontott és maradék fonalakból 

madárkákat készítettek. Az elkészült műveket jótékony célra ajánlottuk fel. Illatos tasakok 

készültek maradék anyagokból és fűszernövényekből, használt törölközőkből és egyéb 

ruhadarabokból kozmetikai törlőkendőket varrtak.  

Idén is működtettünk ,,Szeretetládát”, kinőtt vagy megunt ruhát, könyvet, játékot lehet a 

dobozban elhelyezni, felajánlani. Az adományokat rászoruló családok kapták meg a Család- és 

Gyermekjóléti Szolgálat segítségével. 

Tiszafüred önkormányzata gyűjtést indított a törökországi földrengés túlélőinek mentéséért és 

ellátásáért. Az akcióhoz természetesen gimnáziumunk diákjai és pedagógusai is fontosnak 

tartották, hogy csatlakozzunk. 17-18 nagyobb zsáknyi, főként élemiszert és meleg ruhát 

gyűjtöttünk össze. 

 Fontos számunkra a természet tisztelete, az iránta érzett felelősség, a környezetvédelem 

jelentősége. Többször igyekeztünk megtisztítani az iskola környezetét az eldobált 



hulladékoktól, de még a Tisza-parton is szerveztünk szervezett hulladékgyűjtést.  Évszaknak 

megfelelően gondozzuk az iskolakertet, folyamatosan új gyógy-, és tanult növényekkel 

bővítjük.  

A Tisza élővilágának emléknapja kapcsán videófilmeket néztünk, flórájával és faunájával 

ismerkedtünk meg részletesebben.  

Az ötödik és a hatodik osztályos tanulók erdei iskolában vehettek részt Parádfürdőn. A 

gyerekeknek számos, érdekes programban lehetett része, ezáltal nem csak az otthoni 

környezetükben nem előforduló élőlényeket ismerhettek meg eredeti környezetükben, de a 

természet óvása, tisztelete is fontosabbá vált számukra. Érdekes, korosztályuknak megfelelő 

programok, feladatok voltak.  

Az Európai és Magyar Diáksport Napján a Kossuth Lajos Gimnázium szinte minden diákja és 

a pedagógusok többsége is aktív mozgáson vett részt. Az idei jeles nap fókusztémája a 

természeti környezetünk tisztasága, amely a sportolásra is több vonzó lehetőséget kínált. A 

Magyar Diáksport Szövetség és a Jövő Öko Nemzedéke (JÖN) Alapítvány ennek 

kapcsán Hulladékvadász játékot hirdetett az ESSD-re regisztrált iskoláknak. Arra ösztönözték 

a diákokat, hogy szeptember 1. és október 14. között kiránduljanak a településükön, vagy annak 

természeti környezetében, és amennyiben illegális szemétlelő helyet találnak, akkor a 

Hulladékvadász applikáción vagy webes felületén keresztül jelentsék azt be. Az applikációra 

vagy webes felületre felkerülő bejelentéseket a JÖN Alapítvány továbbította az érintett 

települési önkormányzatoknak, ezzel lényegesen felgyorsítva az illegális hulladéklerakatok 

felszámolását. Iskolánk tanulói és pedagógusai összesen 14 illegális szemétlerakatot jelentettek 

be, melyeket utak mentén, ligetes, erdős területeken találtak. Mivel sok vidéki tanuló jár 

iskolánkba, így Tiszafüreden kívül Poroszló, Kunhegyes, Kenderes, Fegyvernek környékéről is 

történt bejelentés. Az alapítvány értesítette az önkormányzatokat és ami nagyon nagy örömmel 

töltött el bennünket, hogy több helyszínről már el is szállították a környezetet csúfító szemetet. 

Igyekszünk más szemszögből illetve más vidékeken is a biodiverzitás és a természetvédelem 

fontosságára felhívni a figyelmet. A Fenntarthatósági Témahét bevezetéseként, Bors Richárd a 

Nimród Vadászújság főszerkesztő-helyettese tartott előadást intézményünkben „Miért 

vadászunk, miért vadásszunk?” címmel. Ehhez kapcsolódva iskolánk több mint hatvan tanulója 

virtuális utazáson vehetett részt Kovács Gergelynek, a Nimród Vadászújság munkatársának 

segítségével. A Fenntarthatósági Témahét keretében megtartott rendezvényen az afrikai 

szavannák, erdők és vizes élőhelyek élővilágának megismerése mellett delfinek és ámbrás cetek 

között a tenger mélyére is „lemerülhettek” vállalkozó kedvű és kíváncsi diákjaink.  



A Lengyel Falufejlesztési Európai Alap Alapítvány által, a lengyel Woliński Nemzeti Parkkal 

és a Hortobágyi Nemzeti Parkkal a 2022/2023. tanévben közösen szervezett a 

„Természetvédelem Határtalan – a Nemzeti Parkok Barátai Klub” oktatási pályázaton iskolánk 

diákjai az intézmények versenyében 4. helyen, a csapatversenyben pedig 7. helyen végeztek.  

A Happy-hét keretén belül a 6. A osztályban kedvenc állataikat rajzolták le, majd mellé írták a 

napi vízfogyasztását. Az 5. A-sok kis kedvenceiket az egyik Fekete István történetből 

választották, a Vuk történetének állatait rajzolták le és utánanéztek, mennyi vízre van szükségük 

naponta, de készült a víz körforgásáról plakát is.  

Csatlakoztunk az Állatvédelmi témahéthez. A témához kapcsolódóan plakátok készültek, 

melyeket iskolánk büszkén állított ki a földszinti folyosón, hogy ezzel is nagyobb figyelmet 

adjunk az állatvédelem fontosságának.  Dr. Pásztorné dr. Vass Anikó és intézményünk volt 

diákja, Koska Hedvig Dóra közreműködésével, diákjaink rendhagyó online előadáson vehettek 

részt 5-8. évfolyamon, melynek főbb üzenetei a felelős kutyatartás, illetve a kutyák jólétének 

fontossága voltak. 

 Részt vettünk a TeSétáltasd! akcióban is, melynek lényege, hogy a diákok, szülők és a 

pedagógusok saját vagy menhelyi kutyákkal sétáljanak, ezzel is hozzájárulva nem csak az 

állatok, hanem az emberek jólétéhez is. Az akció célja, hogy 10000 km lesétált távot gyűjtsenek 

össze a résztvevő iskolák. A januári határidővel bezárólag intézményünk 1275 km-rel járult 

hozzá ennek eléréséhez.  

A TeAdományozz! akció során diákjaink és az iskola dolgozói több, mint 260 kg állateledelt 

gyűjtöttek össze, mellyel Tiszafüredi Gyepmesteri Telep lakóinak életét örvendeztették meg.  

Az Európai Mézes Reggeli programhoz 7 éve csatlakozott gimnáziumunk. A kezdeményezés 

célja, a méhek és az egészséges életmód népszerűsítése, a környezettudatos magatartás 

kialakítása. A program zárásaként az Országos Magyar Méhészeti Egyesület megyei 

szaktanácsadójának, Molnár Ferencnek köszönhetően minden tanuló kapott egy kis zacskó 

mézet. 

Fontosnak tartjuk az egészséges életmódra való törekvést, mint életformát, és mint egészséges 

környezetet, beleértve a megelőzést és a segítségnyújtást. A tanulók elsősegélynyújtást is 

tanulhatnak szakkör keretében. Nem csak elsősegélynyújtó versenyen vettek részt szép 

eredménnyel, de imitátori feladatot is elláttak a Magyar Vöröskereszt által hirdetett Országos 

Elsősegélynyújtó Verseny megyei fordulóján. A soron következő véradásnak helyszínt 

biztosítottunk, igyekeztünk megszólítani a 18. életévüket betöltött tanulóinkat a véradás 

jelentőségére. A dolgozók mellett 7 diák bizonyította önzetlen segítségnyújtását a véradással. 

Véradók ünnepségét a gimnázium tanulói verssel, dallal, trombitajátékkal színesítették. Szoros 



kapcsolatot ápolunk a Magyar Vöröskereszt helyi szervezetével, ahol Varga Sándorné 

vöröskeresztes munkatárs a programok kapcsán folyamatosan nagy segítségünkre van. 

Drogpervenciós előadást is hallgathattak tanulóink Varga Viktóriának, gimnáziumunk volt 

diákjának, jelenleg a Magyar Vöröskereszt Tiszafüred területi munkatársának az előadásában. 

Budapesten a Body kiállításon vett részt 98 diák és 4 tanár. A kiállításon valódi emberek 

plasztinációit figyelhették meg valós méretben. Láthatták a betegségek és 

szenvedélybetegségek hosszú távú hatását, mint a dohányzás vagy az alkoholfogyasztás, és a 

mesterséges térd- vagy csípőízületek mechanikáját, implantátumok elhelyezkedését, az embrió 

méhen belüli fejlődésének szakaszait. Összehasonlíthatták az egészséges és a beteg szerveket: 

az egészséges tüdőt és a dohányosokét.  

Kézmosás világnapja alkalmából az ötödik osztályos tanulókkal ismételtük és gyakoroltuk át a 

helyes kézmosás lépéseit, mozdulatait.  

Alumni program keretén belül fantasztikus és nagyon érdekes előadást hallgathatunk Dr. Bay 

Péter előadásában Anyagcserebetegségek címmel.  

2022 őszén két alkalommal tartott előadást egykori diákunk, Dr. Hunyadi Réka, szülész-

nőgyógyász szakorvosjelölt. A foglalkozás során szóba kerültek az aktuális, korosztályukat 

érdeklő „női” témák, HPV-oltás és problematikája, nőgyógyászati vizsgálat, sőt az érdeklődő 

fiúk is kérdezhettek bármely, őket érintő területről. 

A HAPPY-héthez gimnáziumunk az idei tanévben ismét csatlakozott. Igyekeztünk minden 

tanulónak többféle módon felhívni a figyelmét a legjobb és energiamentes szomjoltó, a víz 

fogyasztására. A tanulók kiszámolták és kimérték kedvenc üdítőitalaik és néhány kávés- illetve 

energiaital cukortartalmát, és a kiürült flakon mellé helyezték. A bemutatót az aulában egész 

héten megtekinthették az érdeklődők, ahol sokan megdöbbenéssel tapasztalhatták a saját, napi 

szintű szénhidrátfogyasztásukat. A 10. A osztályban biológia órán a dehidratáltság tüneteiről, a 

10. C osztályosok pedig az emberi test szerveinek víztartalmáról készítettek életnagyságú 

plakátot. Idegen nyelvi órákon is a víz, az egészségvédelem volt a hét témája. Több angol 

nyelvcsoportban angol nyelvű figyelemfelhívó rövidfilm alapján idézték fel eddigi 

ismereteiket, érveltek az egészséges életmód mellett angolul. A 12.-es franciacsoport 

felelevenítette a víz alapvető tulajdonságait, rövid videót néztek a vízfogyasztás szervezetre 

gyakorolt jótékony hatásairól, illetve francia nyelvű kvízjátékot játszottak. 

 A Promoting interest in STEAM subjects to reduce the gender gap   című nemzetközi 

partnerségi projekt résztvevői (török, lengyel, ír és horvát tanárok és diákok) néhány napot 

töltöttek nálunk, hogy részesei legyenek a pályázat első rövid távú diákmobilitásának. A 

projekt, amint a címe is mutatja, a természettudományos tantárgyakkal van szoros 



kapcsolatban, ezen belül pedig vizsgálja a férfiak és nők közötti esélyegyenlőséget az élet több 

területén. A magyar találkozó alatt a STEAM oktatás művészeti szegmensével ismerkedtünk. 

 A „Be the solution to pollution” Erasmus+ pályázat során megvalósított tevékenységek révén 

felhívjuk a környezetünk védelmére a figyelmet. A finnországi találkozó során a pályázat öt 

altémája közül a zajszennyezésére fókuszált. A pályázatban résztvevő országok: Magyarország, 

Finnország, Törökország, Spanyolország és Portugália. 

Gimnáziumunk két pedagógusa és négy diákja vett részt a „Think global, act local across 

Europe” elnevezésű Erasmus+ projekt soron következő találkozóján, Madeirán. A találkozó fő 

témái a fenntartható élelmiszer előállítás és az élelmiszer pazarlás mérséklése volt.  

A tiszafüredi Kossuth Lajos Gimnázium 2022-ben is részt vett az Erasmus napon. Az esemény 

megszervezésére október 15-én délelőtt került sor az 5. 6. és 8. évfolyamosok számára. A nap 

témája két Erasmus pályázathoz is kapcsolódott: Think Global, Act Local Across Europe és Be 

the Solution to Pollution. Először egy prezentáció segítségével néztük meg a különböző 

szennyezésfajtákat és lehetőségeket ezeknek a megoldására. Ezután egy Kahoot kvíz 

segítségével tesztelhették tudásukat a diákok. Később a „csoki süti története” témáját dolgoztuk 

fel rajzok segítségével: hogyan kerül a boltokba a finom édesség, milyen folyamatokon megy 

keresztül a kakaóbab a leszedés pillanatától, egészen a süti csomagolásáig.  A délelőtt végén 

pedig többféle   terméket készítettek a gyermekek újrahasznosított anyagokból. 

Iskolánk hatodik éve csatlakozik a Világ Legnagyobb Tanórája  projekthez, melynek ebben az 

évben kiemelt témája a minőségi oktatás, de a korábbi évek kiemelt témái is feldolgozásra 

kerülhettek. Ennek kapcsán a tanulók pontosabb betekintést nyertek, hogy mely problémák 

érintik a bioszférát, a társadalmat és a gazdaságot. Ezen kívül a biodiverzitás megőrzésének 

fontossága került a foglalkozás középpontjába. 

Részt vettünk a COP26 projektben az angliai Durham megye és Jász-Nagykun-Szolnok megye 

iskolái közötti együttműködés környezetvédelem témakörében. 

Gimnáziumunk két angolos csoportja részt vett az ECO2 Intelligens Iskolák 

Klímakonferenciáján. A programban és a klímakonferencián számos európai ország mellett 

például indiai és egyiptomi iskolák is részt vettek. 

A munkatervünknek megfelelően maximálisan igyekeztünk megvalósítani a kitűzött 

programjainkat: témahetek, témanapok, jeles napokat, hagyományos programjainkat. 

 

                                                                                                       Szabó Anikó Ildikó 

                                                                                                          Öko-munkaközösség vezető 

 


